

75年



砥砺奋进

绘就高质量发展壮美画卷



新建区：向新而行 共建美好



鄱阳湖畔热流劲涌，千年古邑新风扑面。近年来，南昌市新建区上下紧扣“好新建·美生活”主旋律，进一步坚定信心、保持定力，争当产城融合发展排头兵，打造南昌市先进制造业和商贸文旅消费重要增长极，坚定不移推进高质量发展，为奋力谱写中国式现代化江西篇章作出新的贡献。

强产业。新建区围绕汽车及零部件、新型储能、电子信息等主导产业，攻项目、拼招商、优环境，推动经济发展持续向好。89个重点项目建设如火如荼，海信乾照和4家粤港澳大湾区电子信息企业、维科钠电、新力传感等产业项目如期投产，中文传媒富盈融合新零售产业园、江西砥石矿纤科技科创基地等生产性服务业项目投产运营。一组组鲜活数据，折射出新建区经济发展的良好态势。今年上半年全区GDP增长4.2%，增速同比提升3.9个百分点；规上工业总产值、增加值分别增长40.4%、40.2%，增速持续保持全市第一。

促振兴。烟波浩渺绕荷塘的象山镇井岗村、葡萄满枝头的金桥乡小桥村、水秀树翠美如画的联圩镇肖淇村……近年来，新建区立足实际、精准施策，将农村人居环境整治与乡村产业发展有机结合，通过不断发展壮大产业、提升人居环境、促进群众增收，推动乡村朝着“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的方向阔步前行。随着“两整治一提升”项目的深入推进，今年，新建区又有68个“两

类村”逐步展现出新的面貌，成为乡村振兴的亮点和标杆。

引流量。办好厨王争霸赛，组织青年参观研学，新建区持续开展“好新建·美生活”系列主题活动，谋划举办更多年轻人喜欢的赛事活动，持续汇聚人气商气。同时，新建区加快推进西山文旅小镇、汪山土库整体提升、欣悦湖电竞产业园等项目建设和运营，精心打造新建中心、欣悦湖、璜溪里夜市街区和乌沙河滨水、环礼步湖特色商贸街区，加快推进体育馆、文化中心对外开放和市场化运营，积极引进培育体育比赛、电竞赛事、电商直播、文艺演出等文旅消费新场景，为市民和游客提供更好的旅游消费体验。

提功能。新建区围绕打造青年、运动、生育友好型城市，大力推进九望新城、望悦湖等片区基础设施建设，加快完善功能配套；优化利用好闲置场地、边角空地，因地制宜建设停车设施、文体设施等，精心精细做好城市建设管理工作；从细处入手、从点滴抓起，扎实开展文明示范路和“席地而坐”城市客厅示范点创建，把每一件小事做好做精，让城市更加宜居宜业宜游。

图片说明

- ① 改造后的乌沙河两岸
- ② 象山镇河林村瓜果蔬菜基地
- ③ 干净整洁的联圩镇肖淇村
- ④ “好新建·美生活”金秋美好生活季开幕式
- ⑤ 新建区文化中心
- ⑥ 厨王争霸赛招募令发布暨马兰花海纳凉晚会
- ⑦ 马兰花海
- ⑧ 设施完善的南昌二十八教育集团欣悦湖校区
- ⑨ 维科钠电生产车间



鄢飞飞/文 吴福清/图